5 января
12.30 – Практическое исследование форм Р. Штайнера:

"Finsternis, Licht, Liebe" (1924 год).  

исполнители: О. Герасимова, Е. Черепанова, С. Артамошина, О. Розанова, Е. Абросимова (театр-студия Эвритмии, С.Петербург).
13.30 – Практическое исследование форм Р. Штайнера: 

А. Брукнер “Воспоминание”.

исполнитель: Г. Случ (группа ПроСвет, Москва).

16.00 – Практическое исследование прелюдии № 16, оп. 34 Д.Д. Шостаковича: театр-студия Эвритмии (С.Петербург):
Работу над выбранной прелюдией Шостаковича мы начали с вслушивания и проживания через движение музыкальных характеристик: такта, ритма, взаимоотношения голосов по высоте, фразировки. Работа над базовыми элементами, в частности, над жестами тональности b-moll.

Стилевые особенности музыки (маршевый ритм, квадратность метра, и композиции в целом, движении мелодии по трезвучию, восходящие, призывные интонации) вызвали у нас ассоциации со временем, пережитым композитором в юности - временем революционного пафоса, смуты, временем жертвенных порывов, а также  и растерянности, анархии и спекуляций. Эти три лика времени персонифицировались в трёх героев эвритмической композиции, условно названных "революционер", "барышня" и "матрос". 

Взаимоотношения мелодии с сопровождающими голосами спроецированы на историю этих персонажей. В результате получилась композиция в стиле "гротеск", отражающая полижанровость музыки.

17.00 – Выступление: формы Р. Штайнера – стихотворения Гёте  (студентки, Германия).

Ф. Шопен. Прелюдия №20, c-moll.
исполнитель: Макарова Н. (С. Петербург).

19.00 – Доклад «Эвритмия между строк: воплощение художественного замысла»: Пирадова Е, кандидат педагогических наук (Москва):
Означенная тема исследуется мной давно. Она затрагивает именно те нюансы в эвритмии, которые годами разрабатывались в иных видах искусств и видах творчества. Эта та сторона, что передаёт «наполненность» идейного замысла, чувственность, душевность, словом, то, что обычно не говорят словами. Но без чего произведение или образ будут не полными. Речь пойдёт о положении головы, корпуса и ног в эвритмии. Конечно, это вполне изучаемый учебный материал,  однако, кто о нём вспоминает в период профессионального творчества? К сожалению… не все. Так же, как и незаслуженно забываются и мало используются Душевные эвритмические жесты. Между тем, как на них, например, основана целая театральная методика (школа Михаила Чехова – Психологический Жест). Почему именно эвритмические жесты предпочёл Чехов и чем, в итоге, они отличаются от своих «прототипов»? Почему без нюансов даже строчка  стихотворения звучит сухо и «не живо»? Почему же мы забываем о том, что, кажется, безусловно, необходимым? Это те вопросы, которые относятся к теории эвритмии, которые взывают к нам как к профессионалам, для кого эвритмия не только интерес, но и смысл жизни. 
Являясь практическим воплощением антропософии, эвритмия может и должна быть духовной сущностью явленных собой произведений. Не становясь лишь «изобразительной», лишь «повествовательной», лишь «художественной». Но «живой», «естественной», «неодинаковой». Неизбежно перекликаясь с другими видами художественного творчества, и даже синтезируя многие из них, эвритмия, однако, является, всё же, развивающим искусством. Она перерождает, углубляет и наполняет, она «требует» познавать себя. А как познать себя, не вдаваясь в подробности и нюансы? 
антракт

А. Скрябин. Прелюдия № 4
исполнители: О. Герасимова, Е. Черепанова, Е. Абросимова (театр-студия Эвритмии, С. Петербург).
фортепиано: Л. Мамин
Стихотворение «Самокопание одной старой тётки»
исполнитель: Герасимова О. (театр- студия Эвритмии С. Петербург).

Эвритмическая музыкально-поэтическая композиция:
В. Соловьёв «Белые колокольчики», Э. Григ «Ноктюрн C-dur», А. Тарковский «Запамятовали, похоронили», В. Соловьёв «Имману-эль», Ф. Шопен «Ноктюрн Es-dur», А. Белый «Солнце», Й. Пахальбель «Сарабанда fis-moll», Э. Сёдергран «Страна, которой нет», С. Рахманинов «Прелюдия №10, оп. 32», Э. Сёдергран «Большой сад», К. Моргенштерн «Ночная песня рыб», К. Моргенштерн «Любовная история ворона Ральфа и вороны Луизе Брокзак».

исполнители: М. Романова, О. Тюляндина, Е. Казакова, Н. Пузанова, И. Сгибнева, Т. Ермолаева (коллектив Е. фон Негеляйн, Москва).

рецитатор: Г. Комиссарова
фортепиано: С. Соколова
